

debreceni SZOMBAT, 1933 APRILIS 8. XXXI. ÉVFOLYAM 80. SZÁM. 10 FILLER

független Ujság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-félévre 14.-negyedévre 7.- egy hóra 2-40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: Farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

A debreceni független Ujság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefon szám: 32-12

Röszbeállítás

Benes viccel. Csoda jó kedve van a cseh külügyminiszternek, nem fér a bőrében. Az újságoknak adott legújabb nyilatkozatában csufondáatosan a nyelvét öltögeti Olaszország felé, Anglia felé, Amerika felé. Persze a békerevizio problémájáról van szó és arról, hogy vajjon az eltotyakosodott, önmagát túlélt Népszövetség helyébe nem volna-e helyesebb megteremteni a nagyhatalmak szövetségét, amelyben négy hatalom foglalna helyet és ez a négy nagyhatalom kijelölné a történelem új útját? Benesnek ez az egész ügy csak vicctéma, még arra sem hajlandó, hogy komoly hangon nyilatkozzék ezekről az életbevágó komoly tervekről. Benes azonban elfelejti, hogy mindig az nevet legjobban, aki utoljára nevet és nincs kizárva, hogy tiz esztendő múlva esetleg a nagyhatalmak külügyminiszterei viccelődnek majd Csehszlovákia felett, amely összekevert fajaiival, természetellenes határaival, egészen erőszakolt toldozott-foltozottságával el is tűnik már akkorra Európa térképéről.



Amerikában tegnap éjjel megszünt a sörtülamom. Megkondultak a harangok, üvöltöttek a szirénák és a sörgyárakból száz kilométeres tempóval robogtak ki a tele hordókkal rakott autók százaai és ezrei, hogy szerte hordják a mámorító alkoholt Amerika minden zugába. A derék jenkik áhitatos arecal emelték szájukhoz az első szabad kriglit, hisz' most már nem kellett rendőrök szigorú ellenőrzésétől félni. Valóságos nemzeti ünnep volt ez Amerikában, a győzelmes nedvespártiak úgy ittak, mint a gödények és a győzedelmes nedvespártiak milliói a történelem legújabb korszakát bizonyára a prohibíció felfüggesztésétől fogják számitani. Óh Istenem — sóhajtok fel mi — hát ennyi is elég a boldogsághoz? Ugy látszik minden relativ. Nálunk szabadon folyhat a sör és erre a nagy szabadságra rá sem hederitünk, hiszen alig van pénzünk arra, hogy hébe-hóba megigyunk egy-egy pohárral az árpa levéből. Amerikában pedig pénz van özönnel és most majd szétrepednek az örömtől, hogy a saját pénzükért ihatnak alkoholt. Mindamellest szivesen cseréltünk volna velük már tiz évvel ezelőtt is. Elvállaltuk volna a szárazságot, ha mellékelték volna hozzá a gazdagságot és odaadtuk volna a mi korlátlan italméréseinket, ha átvállalták volna vele a szegénységünket. A sör remek ital, de mit ér, ha nincs pénzünk rá. Vágyakozva nézünk Amerika felé, ahol dollárért mérik a sört és chez a műveltséghez nemcsak sörivő, hanem dollár is van.

A pénzügyminiszter pénteken elmondta expozéját, amely szerint a kiadások további apasztása csak a személyi kiadások csökkentésével lehetséges

A jövő évi költségvetés kiadása 1173 millió, a deficit 76 millió pengő — A miniszter szerint sok az egyetem, ezért vagy meg kell szüntetni egyet, vagy egyes karokat kell összevonni — Sokajja Imredy az autonómiák terheit is — A javuláshoz meg vannak az előfeltételek: megállt az áresés és nagy a tőkebőség

Budapest, április 7. A képviselőház mai ülésén a rokkant-törvény harmadszori olvasásában történt elfogadása után Imrédy Béla pénzügyminiszter betérjlesztette az 1933-1934. évi költségvetést, majd megtartotta expozéját. A múlt évihez képest 41.3 millió pengő megtakarítást tudtak elérni. A kiadások leszállítása nagyon nehéz munka volt. A kormánynak az a törekvése, hogy

további apasztást végezzen, ez azonban már csak a személyi kiadások terén lehetséges.

A dologi kiadások apasztása már lehetetlen. Magyarország egyébként a többi államokhoz hasonlítva jól áll, mert Magyarországon a költségvetési teher fejkvótája 82 pengő. Az eredmény így is szép.

600-650 millió pengős költségvetés elérése utópia.

A személyi kiadások összege 442.2 millió pengő. A bürokrácia 21.693 emberből áll. Rendkívül súlyosak az ugynevezett trianoni nyugdíjterhek. Gondoskodni akar a kormány arról, hogy

akik állami pénztárból nyugdíjat huznak, ne kaphassanak állami pénztárból más járandóságot.

A kormány az idegenforgalom egyöntetű irányítását kívánja. Racionalizálni kíván a kormány a Máv.-nál, a dohányjövődéknél. Hangsúlyozza, hogy

sok a négy egyetem és egyébként sem kívánatos a diplomák terén a túltermelés. Még nem döntött a kormány, hogy valamelyik egyetemet megszünteti-e, vagy pedig egyes karokat összevonnak, ami a legközelebbi időben meg is történik.

Reformra van szükség a középiskoláknál is a túlméretezés miatt. A bevételeknél figyelembe kellett venni a rossz gazdasági helyzetet. Végeredményében

a kiadások összege 1173.3 millió, a bevételek összege 1097.1 millió

pengő, tehát a deficit 76.2 millió pengő.

Az autonómiák terhei is nagy súlytal nehezednek a közgazdasági életre. Itt is az egész vonalon erős takarékoskossági szempontoknak kell érvényesülnie. A költségvetési helyzetet a világgazdasági helyzet befolyásolja. Megfelelő politikai légkör kialakulása esetén megvannak a feltételek a javuláshoz, amit az áresés megállása, másrészt a nagy tőkebőség bizonyítanak. Szükséges a gazdasági közlekedés. Megoldandó kérdések a hiteliügyi kérdés és a magánadósságok rendezése. Magyarország adósságterhe a legnagyobb.

A belső gazdasági életben is megállott már a romlás folyamata.

Visszatért az önbizalom és megindul az alkotó munka, már nem reszket senki a holnaptól. A kivitel is emelkedett 3 millió pengővel az év első két hónapjában.

Az inflációt senki se hangoztassa, mert az semmi körülmények között nem lesz meg.

Leszállítja a gazdaadósságok kamatait, még a rövidlejáratuakét is. Különösen ott, ahol az adósság a kataszteri tiszta jövedelem 15-szörösét meghaladja.

A boletta helyett más módon akar segíteni a gazdákon.

Fontos intézkedéseket akar tenni az idegenforgalom terén. Azoknál a vállalatoknál, amelyeknél az államnak érdekeltsége van, szigorú állami ellenőrzést akar bevezetni. Lépésről-lépésre haladnak előre a sziklás uton, de hiszi, hogy így biztosabban és hamarabb elérik a csúcst, amely után a simább terület következik.

A kétórás beszéd után napirendi felhívásokra történő válaszok következtek, majd a képviselőház elfogadta az elnök napirendi indítványát, amely szerint a képviselőház legközelebbi ülését május 2-án tartja meg.

400,000 hordó sört ittak meg Newyorkban a sörszabadság első éjszakáján

Newyork, április 7. Az Egyesült Államok 49 állama közül 15 államban a péntekre virradó éjszaka a szó szoros értelmében vett mámoros hangulat uralkodott. Ezekben az államokban megkezdődött a sör és bor kimérése. Pontosan éjjel után 1 perckor változott „nedvessé” 15 állam. Tizenhárom év, két hónap és 23 nap után lépett életbe ezekben az államokban a prohibíció felfüggesztéséről szóló rendelet érvénye, amely megengedi, hogy 3.2 százalék alkoholtartalmu sört és könnyű borokat gyártsanak és forgalomba hozzanak.

Newyorkban sokáig emlékezni fognak az elmúlt éjszakára.

Óriási tömegek lelkes ünnepi hangu-

latban a reggeli órákig tartózkodtak az uccákon. A felvonulások egymást követték és mindenfelé a „szabadságot” éltették. A színházak és hangversenycarnokok zsufolásig megteltek.

Éjjelkor a színpadokon megszakították az előadásokat és a közönség kedvenc színészei és színésznői söröspohárral a kezükben, nagyokat huztak a söröspoharokból.

A vendéglők természetesen az elmúlt éjszaka olyan jó üzletet csináltak, mint már hosszú évek óta nem.

Egyedül Newyorkban az elmúlt éjszaka sörfogyasztását 400.000 hordóra becsülik. Csak a reggeli órákban csendesedtek el a newyorki uccák.

Husvétii zomános edények



beszerezhelők

Sesztina Lajos

vasnagykere-
kedésében
Debrecen.

A CSAVARGÓ TERMÉSZETŰ DOLLY-MÁLI KISASSZONY MIATT A PERESKEDÉSEK ZUHATAGJA INDULT MEG, DE MÉG MINDIG NEM ÉRKEZETT EL A HAPPY END-IG

Hárman versengenek a csapodár Dollyért s most már csak az a kérdés, hogy ki fizesse a kosztját

Szilágyi ur, aki egyébként szobafestő, tavaly júniusban egy ismerősétől egy kutyát kapott ajándékba. Remekbeszabott tizhetes kis vizslakölyköt, aminek a derék szobafestő nagyon megörült, lévén vadászember.

De a sors keze közbenyult. Történt ugyanis, hogy Szilágyi János uram barnaszőrű vizslája alig másfélhónapi ott tartózkodás után megunta a szobafestő kellemes otthonát és az egyik augusztusi napon eltávozott. Eltávozott, hogy vissza sose térjen.

Itt véget is érne ez a szép kis történet, ha az nem történt volna, hogy ifj. Szilágyi János megjelent Rézner Mihály m. kir. főállatorvosnál és egy kutyát nem kínált volna eladásra. De Szilágyi János megjelent és eladásra kínált egy ifju és barnaszőrű vizslát. Rézner Mihály főállatorvos megvette a kutyát és kifizetett érte kereken tíz pengőt.

Ez még augusztusban történt. Rézner Mihály m. kir. főállatorvos szintén vadászember volt és határtalanul örült a szép és okos vizslának. Ugy látszik a vizsla is örült új gazdájának, mert öt hónapon keresztül minden zugolódás nélkül tartózkodott a házában. Az ötödik hónap végén azonban, december 31-én gondolt egyet a vizsla és minthogy Dolly-nak hívták, így morfondírozott magában:

— Nézd Dolly, ma van Szilveszter estéje, szerezz egy jó napot magadnak és menj egy kissé csavarogni.

És Dolly elindult. Elhagyta az előszobát, keresztülment a konyhán és hosszú léptekkel hagyta el az udvart. Elindult egy kis szilveszteri murira. Amint ment, mendegélt Dolly, a Király ucca sarkához érve, három gyerekekkel találkozott. A három gyerek jókedvű volt és pajkos és amikor meglátták Dollyt, mindjárt odamentek hozzá és simogatni kezdték. Dolly nem bánta, mert nem szerette az egyedül létet és különben is mulatni akart a odaszegődött a gyerekek mellé.

Itt aztán már tényleg véget érne a története, de az történt, hogy derék Szilágyi János szobafestő uram is éppen arrafelé járt. S arrafelé jártában meglátta a három gyermeket és mellettük a vizslát. Egy szempillantás alatt felismerte és minthogy a kutyát ő Máli-nak hívta, elkiáltotta magát:

— Máli, gyere ide!

És Dolly-Máli odament. Szilágyi János pedig megfogta és szépen hazavitte. Szilveszter estéjét tehát újból a régi otthonában töltötte Máli.

Ez a rész is alkalmas lenne arra, hogy befejeződjék a történet, de az történt, hogy február 13-án (még az a szerencse, hogy nem pénteken) arrajárt Rézner Mihály m. kir. főállatorvos és meglátta az udvarban, akit oly régen keresett, Dollyt.

És minthogy meglátta, haza akarta vinni. Szilágyi János uram azonban nem engedte. Mondván, hogy a kutya az övé.

Tekintve, hogy Rézner Mihály pont az ellenkező véleményen volt, meg-

született a feljelentés Szilágyi János ellen jogtalan elsajátítás vétsége címén.

A rendőrség elé került az ügy és megindult a nyomozás. A nyomozás folyamán kiderült, hogy Rézner Mihály valóban ifj. Szilágyi Lajostól vette a kutyát. Szilágyi Lajos junior azonban azt állította, hogy a vizslát édesapja hozta magával megszállott területről. Szilágyi Lajos szenior azonban nem lehetett kihallgatni, mert a nyomozás idején nem tartózkodott Debrecenben.

A rendőrségi nyomozás azonban más irányban is folytatódott. És kiderült az, hogy a tizhetes vizslakölyköt valóban még június hónapban kapta ajándékba Szilágyi János egy kollégájától, Boldog Kálmán szobafestőtől.

Az ügy aktái tehát egyre tornyosultak és végre pénteken délelőtt Bónyi Bertalan dr. járásbíró elé kerültek.

Tavasza fehér mosóbőr kesztyű
Schönnel P 3.90
Piac ucca 14. • Csapó ucca sarok.

Szárazkolbászt küldtek a debreceni fogházba a földesi pénzhamisítónak

Hetven kilométert kerékpározott a hamisító bátyja, csak hogy beszélhessen öccsével

A Debreceni Független Ujság szerkesztőségében pénteken délután megjelent Szabó Kálmánnak, a földesi zeniális pénzhamisítónak bátyja, Szabó László és kérte azokat a lapokat, amelyben beszámoltunk részletesen a pénzhamisító működéséről és a nyomozás eredményéről.

— Nem kaptuk már meg a lapokat, elfogytak, azért jöttem be, hogy vigyek haza a családnak, kíváncsiak nagyon, mit irtak az esetről — mondta a jóképű fiatalember, aki gépész Földesen. Megkérdeztük, hogy nem mondaná el, hogyan történt a százpengősöket gyártó legény elfogása.

— Elmondom szívesen — válaszolta —, hiszen ugyis tudja egész Földes töviről-hegyire. Ugy történt a dolog, hogy tíz csendőr hirtelen körülvette az apám házat, néhányan pedig bementek a szobákba. Én a szomszédban voltam, éppen a disznóimat ettettem, át-szaladtam nagy ijedten, azt gondoltam, hogy a Kálmán talán agyongázolt valakit a határban. Alighogy beléptem az udvarra, engem is szurony közé kaptak és nem is engedtek el másnap délig. Az öregeimet is elfogták, úgy vitték át a csendőrségre a Kálmán szobájában talált holmikkal együtt. Nekünk tudomásunk nem volt, mit csinál Kálmán a szobájában. Azt tudtuk, hogy fényképezget azzal a géppel, amelyet még hósi halált halt hadnagy testvérbátyánktól örököltünk. A gépet a harctérről küldték haza a ruhával együtt. Nagyon resteljük a dolgot, kü-

— Kie hát a kutya? — kérdezte a bíró.

— Az enyim! — vágta rá büszkén Szilágyi János.

— Dehogy a magáé!... replikázott Rézner Mihály.

Végül már mindketten kiegyeztek volna abban, hogy átadják egymásnak a kutyát, ha megkapják a vizsla kosztolási költségeit. Szilágyi János dühösen mondta:

— Nekem is pénzbe került a kutya. Havonta két pengőt fizettem a kosztjáért, de olyan moslékot kapott, hogy még egy malac is megirigyelhette volna!

Rézner Mihály sem hagyta annyiban:

— De én nem moslékot adtam neki mint Szilágyi ur. A kutya eltartása nekem belekerült minimum calculum ötven pengőbe!

Végül is kérték a tárgyalás elnapolását, hátha sikerül majd megegyezniük. Bónyi bíró eleget tett a kérésnek és a tárgyalás befejezését későbbre halasztotta. Még most sincs tehát eldöntve, hogy azonos-e Dolly Málival s nem valószínű, hogy ha a feleknek nem sikerült megegyezni, akkor salamoni ítéletet kell létrehozni. Kétfelé kell vágni, úgy kell megpróbálni...

Ismeretterjesztő előadás a Munkás Otthonban

Vasárnap, e hó 9-én délután félnyolc órai kezdettel a Munkás Otthon ismeretterjesztő előadásai sorában Ady-délután lesz, amelynek előadója dr. Kardos László, az Ady-kérdésnek Debrecenben egyik leghivatottabb ismerője. Kardos László előadásában új oldalról mutatja be Adyt és az Ady-problémát. A műsor keretében Ady-verseket szaval Farkas Rózsa és Eartha József, valamint Kovács József, Ady-dalokat énekel Friedmann Mihály. Belépődíj nincs, az előadásra vendégeket szívesen látnak.

MA BONDY JAZZ MELLETT A BONDY JAZZ TÁNC reggeli 5-ig a Hungáriában

Közokirathamisításért 15 napra ítélték egy hontest, mert radirozott a husvizsgálati könyvben

Közokirathamisítással vádolva állt a debreceni törvényszék Rézler-tanácsa előtt Barabás Zsigmond hosszupályi hentesmester. Még az elmúlt év őszén történt, hogy Barabásnál nagy huskészlet halmozódott fel, amelyet a megcsappant forgalom miatt nem tudott értékesíteni. Szántó Lajos husvizsgáló a szokásos vizsgálat során azt írta be a Barabásnál levő hatósági könyvbe, hogy a hus szalámigyárba nem szállítható. Ez a megállapítás nagyon kellemetlenül érintette Barabást, aki úgy segített magán, hogy a hatósági könyvből Szántó husvizsgáló írását kiradirozta és a húst beszállította Debrecenbe, itt egyik szalámigyárban értékesítette.

Barabás Zsigmond a törvényszék előtt töredelmes vallomást tett és szorult helyzetére hivatkozott. A bíróság figyelembe véve az enyhítő körülményeket, Barabást 15 napi fogházra ítélte és ebben úgy az ügyész, mint a vádlott megnyugodott.

Vásároljon hirdetőinknél.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 7-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Lugosi Sándor lakatossegéd, fiu: István. Nagy Mihály gazdálkodó, leány: Katalin. Kalló József kocsis, fiu: István.

Eljegyzések: Fabián Bálint—Kovács Erzsébet. Kecskés István—Czövek Zsuzsanna. Kozma János—Gebei Eszter. Jákob János—Tóth Róza.

Halálozások: Özv. Harsányi Sándorné Szigethy Vass Margit ref. 87 éves, Péterfia u. 23. Tincz Lajosné Hetei Ilonka r. kath. 34 éves, Böszörményi ut 5. Özv. Nánási Mihályné Szőke Mária ref. 91 éves, Lónyai u. 16. Sütő Éva g. kath. 5 éves, Nemzetőr u. 3. Simon Erzsébet r. kath. 25 éves, Gróf Tisza I. u. 12.

KÁVÉHAZBAN ÉTTEREMBEN CUKRASZDÁBAN
kérje
a FÜGGETLEN UJSÁGOT.

MA VILÁGPREMIER! Az egész világon várva-várt új FEJŐS PÁL film bemutatója URÁNIA

ÍTÉL A BALATON

CSORTOS GYULA grandiózus alakítása. Előadások 5, 7 és 9 órákor. Az első előadáson félhelyárak

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi RT bűnügye

Budapest, április 7. A büntető törvényszék ma folytatta a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. bűnügyének tárgyalását. Ennek során Furkovits Béla igazgatót szembesítették Fülöp Sándorral, aki azt mondta, hogy Furkovits mindenről tudott és ő utasította a hamis mérlegek készítésére. Furkovits szemébe mondta Fülöpnek, hogy ez nem igaz és maguk a körülmények ellentmondanak ennek az állításnak. A bíróság Furkovitsot megeskette vallomására, azután néhány tanu kihallgatása után a tárgyalást elnapolta.

Husvételi vásár

fűszerárak a legolcsóbb napi áron kaphatók

CSENGERI SANDOR

külön helyiségben

Rákóczi és Csapó ucca sarok.

Debrecen is részt vesz a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Különösen nagy érdeklődés előzi meg ezidén a májusi Budapesti Nemzetközi Vásárt. Mivel azon most Debrecen is részt vesz, érdemesnek tartottuk felkeresni dr. Vargha Elemér h. polgármestert s kérdést intézni hozzá a vásárt és Debrecen részvételét illetően. A h. polgármester a következőket volt szives mondani:

— A Budapesti Nemzetközi Vásár megrendezését országos érdekek és városunk szempontjából is feltétlenül szükségesnek tartom, mert ez az egész magyar ipar és kereskedelem grandiózus bemutatása. A vásár nem ellentétes a vidéki ipar és kereskedelem érdekével.

— Ismeretes, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár nem a közvetlen fogyasztónak, hanem a viszonteladónak áll rendelkezésére, tehát a vidéki kereskedelem és ipar forgalmát nemhogy elvonná, hanem azt jelentős mértékben fokozza és kitűnő alkalmul szolgál a kereskedelmi forgalom élénkítésére.

— A Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége sulyt helyez arra, hogy a vidéki kereskedelmet hathatós támogatásban részesítse. Felhívja a vásárlatókat figyelmét a vidék nevezetességének megtekintésére. Erre szolgál a kedvezményes vásárigazolvány, amely három vidéki utazásra is jogosít.

— A május 6-15-e között rendezendő Budapesti Nemzetközi Vásáron részt vesz Debrecen városa is. Ebben az ügyben tárgyalást folytattam ma Székely Mihály vásártitkárral, aki városunk számára megfelelő elhelyezésről biztosított.

— Debrecen felvonul a világhírű hortobágyi puszttal, strandfürdővel, hőforrás gyógyhatású vizével, a pártatlanul álló legmodernebb egyetemi épületeivel, valamint az új erdei köztemető krematóriummal.

Minden reményünk megvan arra, hogy a vásár több százezer főnyi látogatójának érdeklődése városunk felé irányuljon és végre egyszer megkezdődjön az igazi nagy idegenforgalom.

Ujból megnyitott Magyarország legolcsóbb, modern és szép fürdője: a Margit-fürdő

Debrecen város közönségének egy újabb közegészségügyi szerv állott szolgálatába. Szombaton reggel Bíró Márton vezetése alatt ujból megnyitott a Margit-fürdő, amely Magyarország egyik legmodernebb és legszebb ilyen irányú intézménye. Higiénikus berendezése, kitűnő elhelyezése alkalmassá teszi arra, hogy a debreceni közönség ismét megkedvelje. Bíró Márton kitűnő szakember, az ő vezetése már maga is garancia arra, hogy a közönség mindenben a legkifogástalanabbat és legjobbkat kapja.

Ennek a fürdőnek a megnyitása már csak azért is nagy elismerésére szolgálhat az új vezetőségnek, mert lehetővé tudta tenni, hogy ez a kulturális intézmény ujból a rendelkezésére áll-

jon Debrecen város közönségének. Szükség volt erre az új fürdőre egészségügyi szempontokból és szomorú lett volna, ha a debreceni fürdőlátogató közönség nem tudott volna fentartani egy olyan modern és tökéletes gyógyfürdőt, mint amilyen most megnyitott Bíró Márton vezetésével.

Az árai is szinte hihetetlenül olcsók: gőzfürdő 60 fillér, szalon-kádfürdő 70 fillér, iszappakolás 1 pengő 40 fillér, gyermekfürdő 30 fillér, szén-savfürdő 1 pengő 60 fillér, félfürdő 70 fillér. A kiszolgálási díj csupán 10 fillér, míg a tyukszemvágás és masszázs ára külön-külön 20 fillér. A vilamosokon a kalauzoknál kombinált oda-visszautazásra szolgáló fürdőjegyek is kaphatók 80 fillérért.

hírek

© Mindentudó ☉

Ma: Szombat, 1933 április 8. Prot.: Lidia, r. kath.: Dónes, ögörög: márc. 26., Gábor, izr.: 5693 nizan 12. S. Z.

Hivatali fogadások. Dr. Baltázár Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-11.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal”, Piac 50., „Nap”, Piac 1., „Tisza”, Magoss György tér 9., „Bocskay”, Csapó 22., „Mátyás király”, Nyilastelep, „Árpád fejedelem”, Csapókert.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA SZOMBAT.

Budapest I. 9.15: Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel: Melles Béla. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Házikvintett. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: A „Rádióélet” gyermekjátzóórja. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: A magyar dalosok fogadtatásának közvetítése a bécsi keleti pályaudvarról. — 5.30: Munkásfélóra. — 6: Ifj. Sovánka Nándor és cigányzenekara. — 6.30: Mit üzen a rádió? — 7: Kristály-gramofonlemez. — 8: Tamási Áron vídám elbeszélése. — 8.30: Erdélyi magyar költők. Várady Aranka előadójestje. — 9.10: Operettársulat. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar, Halász Gitta és Szücs László. Vezényel: Marthon Géza. — Közben kb. 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények. — Utána kb. 10.40: Gutenberg György

jazz-zenekara és Horváth Gyula cigányzenekara az Ostende-kávéházból, Kalmár Pál énekszámával.

ISTENTISZTELETI REND

április hó 9-én

A református templomokban: Nagytemplom délelőtt 10 óra: Magyar Bertalan, fél 12 óra: Mezey Béla, délután 5 óra: Kovács József. Kistemplom délelőtt 9 óra: dr. Módos László, 11 óra: Nagy László, délután 5 óra: dr. Révész Imre. Kossuth u. délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Baja Mihály. Árpádtér délelőtt 10 óra: Kovács József, délután 3 óra: Nagy Sándor. Ispóty u. délelőtt 10 óra: Kiss Antal, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Szőke Mihály th. Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. Csapókert délelőtt 10 óra és délután 3 óra: Halász András. Sámsoni uti iskola délután 4 óra: Bárdi Ferenc. Horthy közpörház délelőtt 9 óra: Siposs Imre. Kerektelep délután 3 óra: Csávás Sándor th. Tégláskert délután 3 óra: Szabó Gábor th. Wolaffkatelep délután 3 óra: Kalas Ferenc. Téglavetői ovoda délután 2 óra: Benke Tibor. Nyulas délelőtt 10 óra: Murányi Árpád th.

Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában. Virágvasárnap: Szentmisék a szokott rendben. Reggel 6, 7, 8, háromnegyed kilenc, 11, háromnegyed tizenkettő és félegy órákor csendes szentmisék. Féltilkor ünnepélyes barkaszentelés, nagymise, körmenet. Passió éneklése. Prédikáció nincs. Délután 5 órákor keresztuti ájtatosság. Nyilastelepen 10 órákor szentmisét mond Szilassy Ferenc kegyesrendi tanár. Homokkertben 10 órákor dr. Pintér Mihály piarista tanár, Csapókertben 10 órákor Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. Augustuszanatóriumban 9 órákor dr. Hanzsly Lajos levéltáros, szentszéki aljegyző. — Nagymacsón 10 órákor Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár.

Evangélikus istentisztelet. Az evangélikus templomban (Miklós u. 3. sz.) április 9-én, Virágvasárnapján délelőtt 10 órákor istentisztelet Urvacsora-

osztással. Prédikál és Urvacsorát oszt: Pass László lelkész. Este 6 órákor az esti istentisztelet helyett templomi vallásos estély lesz.

Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kath. templomban. Szombaton este fél 7 órákor kezdődik a lelkigyakorlat befejezése körmenettel, szentségimádással. Virágvasárnap reggel 7 órákor reggeli istentisztelet barkaszenteléssel. 8 órákor diákmise. 9 órákor katonamise. 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, mise alatt közös szentáldozás. Fél 12 órákor a Credo egyet gyűlése az iskola termében, délután fél 3 órákor rózsafüzér-ájtatosság, 3 órákor vecsernye böjti szentbeszéd és szentségimádással, délután 5 órákor műsoros vallásos délután az iskola emeleti nagytermében. A Tégláskertben a szentmise elmarad, helyette husvét másodnapján lesz megtartva.

Baptista istentisztelet: A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaáhitat, 10-11-ig bibliamagyarzat, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra szabadhozjárásal.

Társadalmi események

APRILIS 8.

— A Debreceni Iparos Dalegylet műkedvelő csoportja április 8-án, szombaton este pontosan fél nyolc órákor a „Korona” disztermében (Csapó u. 17.) reggelig tartó táncal egybekötött műkedvelő előadást rendez.

— Révész Vilmos, a Debreceni Kereskedő Társulat által fentartott kereskedő tanonciskola kiváló igazgatója április 8-án, szombaton este nyolc órákor a Kereskedő Társulat disztermében előadást tart a tanoncoktatásról. Az előadás felöleli a kereskedő tanonciskolák multját és jelenét hazánkban és a külföldön, ismerteti az ipartörvény vonatkozó intézkedéseit (beszerzés, tanidő, időelőtti felszabadítás stb.), végül rámutat arra az irányra, amelyben tanoncoktatásunkat fejleszteni kell. A Kereskedő Társulat elnöksége felhívja a szakembereket és az összes kereskedők figyelmét ezen nagyon is aktuális, tanulságos és érdekes előadásra, melyre minden érdeklődőt szívesen látnak. Belépődíj nincs.

Alkalmi házvétel

Sürgösen szükségem van pénzre, ezért Mikes Kelemen ucca 5. számú házamat potom pénzért eladom. — Van rajta kétrendbeli egy szobakonyhás, egyrendbeli kétszoba, konyhás tiszta, egészséges lakás, minden lakáshoz cseréptető fűskamara. Vízvezeték a kapu előtt. — Villany bevezetve, elkerített baromfiudvar. Masszív, tiszta téglapépület, egészséges cseréptetővel. — A villamos megállóhoz 2 percnnyire. A Csapó uccai villamoson az Apafy-uccánál kell leszállni. Hát sok ezért a házért 6500 pengő? Kedvező fizetési feltételek mellett is odaadom. — Értekezni lehet a helyszínen. — Még a mai viszonyok közt is ritkán adódik ilyen alkalom!

Az Arany Bika gőz- és kádfürdő

filléres nyári idényárai:

Gőzfürdő 50 f.

Kádfürdő 70 f.

Gyermekjegy . . 30 f.

Gőz- vagy kádfürdő **80 f.**

oda- és visszautazásra is jogosító villamosjegyvel (a villamoskálauzoknál váltható)

Kiszolgálás 10 f. Tyukszemvágás 20 f. Masszirozás 20 f.

— Bartók-Kodály-műveket mutat be gramofonon a Faluszeminárium szombat este 7 órakor a KIE nagytermében, Piac ucca 7., I. em. A zeneműveket dr. Szabó István tanár ismerteti, a szövegrészt Juhász Géza író magyarázza, míg bevezetőt Nagy Tibor mond. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen látnak.

— A Tiszántúli Fűltetők Társasága évi rendes közgyűlést e hónap 8-án délelőtt tizenegy órakor tartja a tiszántúli mezőgazdasági kamarában (Debrecen, Hunyadi ucca 5.). Nagyjelentőségű előadást tart Györök Leo Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő.

— A Dóczi elemi iskola 79. sz. Ildikó-csapatának a három legkisebb tündérkéje folyó hó 8-án délután 4 órakor meserát rendez az új Dóczi tornateremben szegénysorsu osztálytársainak a javára. Műsor ára felnőtteknek 40 fillér, gyermekeknek 20 fillér.

— A debreceni állami Fazekas Mihály reáliskola Petőfi-önképzőkörre gróf Széchenyi István halálának 73-ik évfordulóján április 8-án, szombaton délután fél 6 órakor az intézet tornatermében emlékünnepélyt rendez.

— Sokan érdeklődnek a zeneiskola zenekari hangversenye iránt. A zeneiskola a nehéz gazdasági viszonyok mellett is lankadatlan ambícióval dolgozik megfogyott létszámú növendékeinek komoly zenei kiképzésén. Szombaton este 8 órakor ismét bizonyosságot fog tenni arról a komoly munkáról, mely ott folyik. Ezúttal az intézet zenekara rendez önálló hangversenyt, melynek műsorán a klasszikus zeneirodalom legjobb opuszai fognak szerepelni. A műsoron lévő Coriolán-nyitányban a mester a hős tragédiáját festi. A C-dur szimfónia, mely Mozart hatása alatt, bár hangszerelésben töle eltérően írt, vidám, derűs hangulatot fejez ki. A Mozart A-dur zongora versenyt, mely versenyműveinek egyik legszebbike, Galánfy Lajos tanár legkiválóbb növendéke, Sebastyén József fogja zenekarkísérettel játszani. A mű mozart finomsága és bája mellett bravurosán hangszerelt. Különös értéke, hogy kevés hangszerrel a zongora és zenekar hangját oly tökéletesen állítja szembe, vagy tartja össze s oly nagyszerű effektusokat hoz ki, hogy ez a zongoraversenye a legjobb művei közé sorolható. A növendékek ezenkívül Haydn X. szimfóniáját is előadja. Haydn volt az, aki a szimfóniát önálló műfajjává emelte, a négytételűséget alkalmazta s gerincévé a vonószenekart tette. Az előadásra kerülő szimfónia egyike azoknak, melyek leg-tisztábban állítják elénk Haydn egész nagyságában. Tekintettel az olcsó hely-árakra (80, 60 és 20 fillér), hisszük, hogy a zeneiskolai növendékek fejlődése iránt érdeklődő zenekedvelő közönség teljes számban meg fogja tölteni a hangversenytermet.

— Mérnöki mezőgazdasági előadás a Déri-muzeumban. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya rendezésében Szilágyi Gyula kir. főmérnök, a földművelésügyi minisztérium egyik kiváló öntözési szakértője tartja vetített képekkel kísérve ma, szombaton délután 6 órakor a Déri-muzeum előadó termében „Az Egyesült Államok öntözési” címen előadását. Belépődíj nincs.

ASZTALOSOK, ACSOK, KÖMÜVESEK!!
STARK és KUPFERSTEIN
I. 21-93 faterleperőli (Vesselényi-tér) el ne feledkezzenek, hogy miért az nem titok,
MERT OLCsó ES JÓ

— Dr. Horkay Gyula járásbíró előadása a városháza közgyűlési termében. Április 8-án, szombaton délután 6 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Horkay Gyula kir. járásbíró tart előadást „Az eljegyzés” címen.

— Közgyűlést tartja a Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet e hónap 8-án délelőtt 10 órakor a tiszántúli mezőgazdasági kamarában (Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám).

ÁPRILIS 9.

— A csapókerti egyházzsér vallásos ünnepélye. A csapókerti egyházzsér gyülekezeti otthonának nagytermében április 9-én (virágvasárnapon) délután 5 órakor vallásos ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének. 2. Bibliát olvas és magyaráz Román László teológus. 3. Énekel a teológus kvartett. 4. Az országos református szeretetszövetségről előadást tart Nagy Lajos sárándi református lelkész. 5. Szaval K. Tóth Piroška leánykörti tag. 6. Énekel Hetey Pál teológus. 7. Szaval Bagdy István teológus. 8. Énekel a teológus kvartett. 9. Szaval Kovács Anna leánykörti tag. 10. Záróima és gyülekezeti ének. Belépődíj vagy műsormegváltás nem lesz, az ünnepélyen bárki ingyen vehet részt. Éppen ezért az egyházzsér tagjait szeretettel hívja meg a vezetőség.

— Ünnepe a Kistemplomban. Dr. Révész Imre egyetemi tanár, Vajda Julia énekművésznő, Kiss Tamás műszavaló szerepelnek a Kistemplomban április hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor rendezendő ünnepségen.

— A bélyeggyűjtők ünnepe. A Bélyeggyűjtők Egyesületében a gyűjtemény bemutató verseny győztesei által nyert plakettek átadása április hó 9-én délelőtt 11 órakor fog az egyesület hivatalos helyiségében megtörténni. Mivel az átadást választmányi ülés keretében ünnepélyes formában tartják meg, az elnökség kéri a tagokat, hogy azon feltétlenül jelenjenek meg. Az átadás után barátságos sörözés lesz. Vendégeket szívesen látnak.

— Az árpádtéri egyházzsér Nőegyletnek szeretetvendégsége. Az árpádtéri egyházzsér Nőegylete április hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti teremben szeretetvendégséget rendez. A szeretetvendégségen bibliát magyaráz dr. Soós Béla Dóczi-intézeti tanár. Szavalnak: Szabó Kató, Révész Ilona, Cserecsnyés Alice, Tisza Iza leánykörti tagok. Énekel a Nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító vezetésével. Hegedűl a kis zenekar. „Igazságot Magyarországnak” című 1 felvonásos szindarabot előadják: Enyedy Rózsi, Erdei Ilonka, Domokos Irma, Tóth Ica, Kozák Eszter, Fenyvesi Mária, Borcsik Irma, Kovács Blanka, Böör Róza leánykörti tagok. „Lesz feltámadás.” Szindarab 1 felvonásban. Előadják: Bőszörményi Klári, Kiss Ibi, Szabó Terus, Enyedy Gizella, Mikó Irén leánykörti tagok. Záró imádságot mond: Magyar Bertalan h.-lelkész.

— Vallásos ünnepély a leventéknek. A leventék számára virágvasárnapon délelőtt fél 12 órakor a Nagytemplomban vallásos ünnepély lesz, amelynek műsora a következő: 1. Közének: 63. dics. 1. vers. 2. Szaval: Tömöröy (Wallner) Ödön teológus. 3. Énekel a Csapó ucai egyházzsér vegyeskara Musza Ferenc karnagy vezetésével. 4. Prédikál: Mezey Béla lelkész-főoktató. 5. Orgonaszólót ad elő Musza Ferenc karnagy. 6. Énekel a Csapó ucai egyházzsér vegyeskara. 7. Himnusz. Az ünnepélyre szeretettel hívják azokat, aki szeretik figyelemmel kísérni az ifjúság fejlődését.

— A Péterfia ucai egyházzsér virágvasárnap délután hat órakor a Kollégium disztermében szeretetvendégséget rendez. Részt vesz a szeretetvendégségen dr. Baltazár Dezső püspök. Baja Mihály verseiből olvas fel. Előadást tart Biky Gábor okl. lelkész, Dóczi-int. tanár. Zongorán játszik Odor Böske urleány, az egyházzsér leánykörének tagja.

— Északkelet-Európa, mint a magyar cikkek piaca. A tiszántúli mezőgazdasági kamara felhívja az érdekelteket gazdátársadalom figyelmét dr. László Berthold előadására, aki Finnországból rövid tartózkodásra Magyarországra érkezett s Debrecenben folyó hó 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a kereskedelmi és iparkamara színházában tartja meg előadását. Az előadás tárgya az északkelet-európai államok, elsősorban Finnország piacain rendelkezésünkre álló lehetőségek ismertetése, hosszú évek alatt gyűjtött tapasztalatok alapján.

— A fűszerkiskereskedők gyűlése. A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöksége felkéri az egyesület tagjait, hogy vasárnap, e hó 9-én délelőtt 11 órakor tartandó közgyűlésen a Kereskedő Társulat disztermében feltétlenül jelenjenek meg, hogy a közgyűlés megtartható legyen.

— Tézene. A m. kir. „Boesky István” 11. hajduered zenekara április hó 9-én, vasárnap déli 12 órától 1 óráig Nöth Antal katonai főkarmester vezényletével a városháza előtt kedvező idő esetén a következő műsorral tényletét tart: 1. Névtelen induló: Nöth A. 2. Részletek a „Carmen” c. operából: Bizet. 3. Kuruc tanyán — kuruc ábránd: Borsay S. 4. Egyveleg a „Bőregér” c. operettről: Strauss J. 5. Ördög-tánc: Nöth A. 6. Magyar népdalegyveleg: Bachó I. 7. Ludovika-induló: Bachó I.

— Reggeli harangozás és istentisztelet. A presbitérium idevonatkozó határozata szerint az április 15-öt magába foglaló hét első reggelétől, tehát hétfőtől, azaz április 10-től kezdve a református templomokban reggel hét órakor lesz a harangozás és az istentisztelet is.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékkfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Divatszalon, József kir. herceg ucca 14. Modern, olcsó, izléses. Czeisler Ernőné.

— Halálozás. Özv. Harsányi Sándorné szül. Szigethi Vass Margit volt turkevei lelkésznek özvegye április 6-án életének 88-ik évében Debrecenben meghalt. Az elhunyt uriaszony hét lelkészcsaládot nevelt fel. Két fia Amerikában lelkész, egyik fia Harsányi Pál, a békésbányai ref. egyházmegye esperese. Nagy és kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése április 8-án lesz a Nagytemplomból, ahol dr. Baltazár Dezső püspök mond imát. A gyászszertartás után Turkevére szállítják az elhunytat, hogy férje porrészzeit mellett pihenjen. A temetést Fehértói temetkezési vállalat intézi.

— Keztyűt, retikült olcsón akar vásárolni, nézze meg Vitárius kirakát. Divat slupf keztyű már 4.50 f.

HUSVETI פסח חש

fűszerek a legolcsóbban megrendelhetők: **DEUTSCH LAJOS**
Piac 38. **DEUTSCH ALBERT**
ES FIA Hatvan u. 1. — Külön helyiség, megbízható felügyelet.

— Roboz kalapszalomba a tavaszi divatkalapok megérkeztek. Miklós ucca 2.

— Ma este zárul a férfiak lelkigyakorlata. A debreceni Szent Anna-templomban változatlan érdeklődés mellett tart a férfiak lelkigyakorlata, amelyen állandóan hatalmas tömeg vesz részt. Tegnap este újra zsufolásig megtelt a templom férfiakkal s nagyon sokan kintrekedtek a templom előtti terrazonon. Ma este 7 órakor lesz az utolsó konferenciabeszéd s ezzel befejeződik a férfiak lelkigyakorlata.

— Husvétra Esterházy sonka pengő 2.60 kilogramja. Likörök, tojások legolcsóbb árban. Esterházy lerakat, Piac 30.

— Érettségi találkozó. Az 1913. évben a debreceni női és fiú felső kereskedelmi iskolában érettségizett volt osztálytársakat a 20 éves érettségi találkozóknak június hó 10-én és 11-én leendő megtartása érdekében tisztelettel felkéri az előkészítő bizottság, hogy a végleges program és a részletek megbeszélése végett e hó 9-én, vasárnap délelőtt 11-1 óra között az Arany Bika Boesky-teremben tartandó megbeszélésen okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

— **פסח חש** Megkezdődött az olcsó üveg- és porcellánárusítás. Knöpfler, Hatvan u. 2.

— Ellopták az amatőr labdarugó sportfelszerelését. A debreceni rendőrségen panaszt tett Thuránszky Lajos, a világtási vállalat alkalmazottja, aki lelkes amatőr labdarugó, hogy az Eötvös ucca 5. szám latti lakásának verandájáról ismeretlen tettes ellopta a bőrdíjóját, melyben egész sportfelszerelése volt. A károsult jelentése alapján megindult a nyomozás a tolvaj kézrekerítésére.

— **LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

HUSVÉTI PDD 79

fűszerek a legolcsóbban megrendelhetők: **DEUTSCH LAJOS** Piac 38. **DEUTSCH ALBERT** ÉS **FIA** Hatvan u. 1. — Külön helyiség, megbízható felügyelet.

— Perczel Carola és Ador Renée táncintézetében az idény utolsó gyermek táncsoportja 15-én kezdődik. Beiratkozás: Piac 59.

— A Katolikus Figyelő áprilisi száma a szokott gazdag és változatos tartalommal a napokban került az előfizetők asztalára. Vezetőhelyen Husz Ödön tollából közöl cikket, aki a szentív jelentőségét ismerteti. Kovács Sándor a magyar katolicizmus problémáiról értekezik igen érdekesen, Liszt Nándor dr. pedig a modern újságírásról mond el egészen újszerűen ható igazságokat. Dr. Schmiéd Béla, Kovács Kandid, dr. Floznik György cikkei, igen gazdag és színes hirovat s egész sereg érdekes apróság teszi még változatosabbá és nivóssá a Katolikus Figyelő új számát. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Szent Anna u. 21. Előfizetés félévre 3 P. Mutatványszámot készséggel küldenek.

— A Hungária kitünő magyar, francia konyháját vezető Dancs Kálmán, a híres fővárosi szakács. Pompa ételek, olcsó menürendszer.

— Garázdálkodnak az alkalmi tolvajok. A rendőrségen jelentette Szakácsi Mária, Rákóczi ucca 55. szám alatti lakos, hogy szobájából ismeretlen tettes elopta arany karkötőjét. — Braun Mór kereskedő, József kir. herceg ucca 45. szám alatti házában udvaráról a szelöltetni kiterített ágyneműket lopták el. — Kerekes Kálmán Apaffy ucca 10. szám alatti házában egyik vakablakának rájáratát lefeszítették és elopták.

— **שול פדד** sütemények, pászkaskávé, befőt, teasütemények Farkas cukrászda, Hatvan u. 2.

— Közismert az Aspirin tabletták fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél. De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin-tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— Husvétj kóser édes tokaji számorodni 1 liter 1 pengő. Petőfi tér 3.

— Tűzriadalom a meggyult gyanta miatt. Pénteken délelőtt a Hatvan uccai Weisz-féle festékkereskedés udvarán a mosókonyhában meggyult a gyanta és lobogó lánggal kezdett égni. Kihívták a tűzoltókat, akik néhány perc alatt eloltották az égő gyantatömeget. A kár jelentéktelen.

— Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztítószer eredményesen használják.

— Hírek a rendőrségről. A rendőrkapitányságon jelentették, hogy Tokaji László, Kétmalom ucca 10. szám alatti lakosnak az udvarra kitergetett ruháit ellopták. — Komódy Zsófia, Arany János ucca 41. szám alatti lakostól ruhaneműket loptak el. — Kolozsvári István, Rákóczi ucca 27. szám alatt lakó festőnek kétkerekű targoncáját lopták el. — Schlotter Ödön tisztviselőnek a Viola uccán lévő kertjéből csemétéket loptak ismeretlen tettesek. A lopások ügyében nyomozást indított a rendőrség.

**•SZÍNHÁZ•MOZI•
•MANGVERSENY•**

SZÍNHÁZI MŰSOR:

SZOMBAT délután 3-kor: *A vén gazember.* (Rózsahegy Kálmán vendégszereplése.) Este 6-kor: *Forgószél.* (Zóna.) — Este fél 9-kor: *A szabin nők elrablása.* (Rózsahegy vendégszereplése.)

VASÁRNAP délután 3-kor: *Három a kislány.* (Zóna.) — Este 6-kor: *A vén gazember.* (Rózsahegy vendégszereplése.) — Este fél 9-kor: *A szabin nők elrablása.* (Rózsahegy vendégszereplése.)

HÉTFŐN este 8-kor: *Az ember tragédiája.* (Félfelháru előadás.) **KEDDEN** este 8-kor: *Az ember tragédiája.* (Félfelháru előadás.)



A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Szombaton és vasárnap **RÓZSAHEGYI KÁLMÁN**, a Nemzeti Színház kiváló művésze vendégszerepel a Csokonai-színházban.

SZOMBATON 3 ELŐADÁST TART A SZÍNHÁZ.

Délután 3 órakor a „**VÉN GAZEMBER**” című Mikszáth-Hársányi-szimfóniában lép fel a mester olcsó délutáni helyérek mellett.

Este 6 órakor zóna helyérekkel (legdrágább földszinti hely 80 fillér) a „**FORGÓSZÉL**” kerül színpadra.

Este fél 9 órakor Rózsahegy Kálmán felléptével „**A SZABIN NŐK ELRABLÁSA**”, a legmulattatóbb, legkacagtatóbb bohózat műsoron.

Vasárnap szintén 3 előadást tart a színház és pedig délután 3 órakor zóna helyérekkel (legdrágább földszinti hely 80 fillér) Timár Ila és Szórád Ferenc felléptével.

„**HÁROM A KISLÁNY**” kerül színpadra.

Este 6 órakor Rózsahegy Kálmán felléptével a poétikus Mikszáth-Hársányi-szimfóniában „**A VÉN GAZEMBER**” kerül színpadra.

Este fél 9-kor ugyancsak Rózsahegy Kálmán vendégszereplésével megismétli a színház a mulattató, kacagtató kiváló bohózatot, „**A SZABIN NŐK ELRABLÁSA**”-t.

Husvét nagyhetében hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön este és szerda, csütörtök délután 3 órakor Madách Imre örökbecsű drámai költeményét,

„**AZ EMBER TRAGÉDIÁJÁT**” játssza a színház. Ezek az esti előadások mindenki számára 50%-osak.



SPORT

NAGYSIKERUNEK IGERKEZIK A DTE VASÁRNAPI ÖKÖLVIVÓ VERSENYE

Mint már hírül adtuk, a Debreceni Torna Egyesület a debreceni ökölvívósport fejlesztése érdekében nagyszabású klubközi mérkőzést tart a Békéscsabai Máv. Sportegyesület kitünő együttesének közreműködésével. A csabai ökölvívók a déli kerületi elitjéhez tartoznak, már több kerületi bajnok került ki közülük. Így Tyirják, Pálkás, Varga, a egyszerű technikájú Zsóri pedig Budapesten az országos ifjúsági bajnokság harmadik helyezette volt. A debreceni ökölvívók tehát a csabai fiukban nagyon erős ellenfeleket kapnak, annak dacára reméljük, hogy fiaink minden tekintet-

ben megállják helyüket. Fakir viselkedésükkel és küzdőmodorukkal egyesületüknek dicsőséget szereznek. A mérkőzést — melynek kezdete pontosan délután 6 óra — Akos Károly őrnagy, a szövetség képviselője vezeti, akinek bíraskodása teljes garancia a mérkőzések sportszerű lebonyolítása tekintetében. Belépti díj nincs, program megváltása kötelező! Programok a versenyestjén a tornacsarnok pénztáránál válthatók.



A KERÜLETI MEZEI FUTÓ-BAJNOKI VERSENY

Április hó 9-én délután fél 3 órakor tartják meg az egyetemi sporttelepen és annak környékén ifjúságiaknak kb. 3.5 km., senioroknak kb. 7.5 km. távon a kerületi mezei futó bajnoki versenyt. Nevezési díj: ifjúsági bajnokságban csapatonként 2.— pengő, egyenként 40 fillér, a senior csapatbajnokságban csapatonként 3.— pengő, egyenként 60 fillér. Nevezéseket Hadházy Géza előadó címre: Debrecen, Magoss György tér 6. szám, a nevezési díjakkal együtt kell beküldeni. Díjazású egyéni számokban a bajnoki címen kívül vésett érem bajnoki szalagon, II. ezüstözött, III. bronzérem, csapatbajnokságban a bajnoki címen kívül az I. csapatnak vésett, ezüstözött, II. csapat ezüstözött, III. csapat bronzérem nyer az indulók számára való tekintettel.

A derecskei kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság. 111/1933. tk. szám.

XIV. 116/1932.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. KIVONAT.

Fülöp Miklós végrehajtónak Szilágyi Pál végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 220 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a derecskei kir. járásbíróóság területén levő Álmosd községben fekvő s az Álmosdi 347. sz. betétben A. I. 1. sorsz., 54. hrsz. a foglalt szántó a beltelekben 643 négyszögöl és 2. sorsz., 55. hrsz. a foglalt lakkház 109. sz. a. és udvar a beltelekben 287 négyszögöl területű ingatlanból a B. 18. sorsz. bejegyzés szerint Szilágyi Pál nevében álló illetőségére 1660 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi április hó 24. napján déli 1 órakor Álmosd község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltótnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Derecske, 1933. évi január hó 9. napján.

Deme sk., a kir. jb. elnöke. A kiadmány hitelül: **Olvashatatlan aláírás, s. hiv. tisztviselő.**

APOLLÓ Fél 5, 7 és fél 10 órakor.

Két és fél óras előadások. Nagy kacagó esték. **CHAPLIN — ZIGOTTÓ — ZORO ÉS HURU — HAROLD LLOYD.**

VIGSZÍNHÁZ 5—7—9 órakor.

Az 5 óras előadás félhelyérekkel. Két nagy sláger egyszerre! A legizgalmasabb dsungel-film! **ELVE HOZZATOK ÖKET HAZA** Sján és Pán burleszkje: **SZERELMES ÖRDÖGÖK**



Közkívánatra! „**JÁTEK AZ ÉLETTEL**”, cirkuszdráma **Liane Haid** főszereplésével. — Megelőzi: „**Rajnai takarodó**”, **Hans Stüve, Charlotte Susa, Verebes Ernő** főszereplésével. Előadások: 7, fél 10 órakor.

DEBRECENI HELYI VASUT. HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a nagyerdei csőszház és a köztemető között közlekedő autóbusszjáratokat a pallagi ut építése miatt folyó hó 10-én az utépítés idejére be kell szüntetnünk. Folyó hó 10-étől, hétfőtől kezdve a köztemetői autóbusszjáratok a temetések rendez időtartama alatt további intézkedésig a Csapó uccai villamos vonal tüzelraktanya végállomása és a köztemető Kassai ut felőli bejárata között fognak közlekedni.

A menetjegyek ára ugyanaz marad, mint eddig volt, vagyis

- a) a Csapó uccai vonal kiinduló állomásától, a Bikától a köztemető Kassai ut felőli bejáratáig vagy vissza 24 fillér;
- b) bármely villamos megállóhelytől (a Vilmos császár körüti megállóhelyeket is beleértve) a köztemető Kassai ut felőli bejáratáig vagy vissza 32 fillér;
- c) a tüzelraktanyától a köztemető Kassai ut felőli bejáratáig vagy vissza 16 fillér.

Az átszállójegyek úgy mint eddig, a megváltás időpontjától számított egy óra hosszúig érvényesek.

A pallagi utépítés befejezése után, amelynek időpontját hirdetményben fogjuk a t. utazóközönséggel közölni, az autóbusszjáratokat ismét a nagyerdei csőszház és a köztemető főbejárata közötti utvonalon fogjuk közlekedtetni. Debrecen, 1933 április 7.

Az üzletigazgatóság.

Háztartási alkalmazottat keres?
A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Mindenes bejárónó felvétetik azonnalra. Sas u. 2. sz. 537

Megbízható, józan embert keresek gabona és sertésüzletek lebonyolítására — 500 P óvadékkal, havi 30 P fix és részesedéssel. Ajánlatok a kiadóba „Megbízható” jellegre kéretnek. 3922

Pénzbeszedő óvadékkal felvétetik. Csillag Arthur könyvkereskedés, Városháza épület. 3924

Árufuvarozáshoz állandó fuvarost keresünk. — Kontsek Gáza K. Rt., Kossuth ucca 15. 528

Állást keresők.

Elhelyezést keres ellátásért angol, német, francia, zongora tanítással. Miss Alma Kossuth 41. 3927

Klinikai gyakorlattal masseur, vizgyógyászatban is jártas, házakhoz ajánlkozik. Szappanos u. 6. 536

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Alamlérvényes bizonyítvány. — Batthyány u. 9.

Ingatlan

Adómentes új ház eladó 8000 pengőért, felével átvehető. Értekezni a helyszínen, Kincseshegy, Kincseshegy ucca 18. H

Pacón 33 hold föld kiadó. Magoss György tér 29. 514

Üzletek

Kiadó egy üzlethelyiség. Bádagos ucca 2. Alföldi palota. 732

Kis üzlethelyiség, Kossuth ucca 1. szám alatt május 1-től kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1825

Tisza-palotában üzlethelyiség kiadó. Értekezni: délután 3-4-ig házgondnoknál. 1818

Parkvendéglő, berendezve gőz- és kádfürdővel Püspökladányban állomás mellett azonnal eladó, vagy kiadó. Értekezni Gazdák Bankjában. — Kossuth uccán. 439

Tisza-palotában üzlethelyiség kiadó. Értekezni: délután 3-4-ig házgondnoknál. 1818

Bolthelyiség üzletberendezéssel Jókai 13. kiadó. Értekezni: Garai 19. 534

Tisza-palotában üzlethelyiségek kiadók. Értekezni délután 3-4-ig házgondnoknál. 525

Kiadó lakás

Modern uccai kétszobás lakás mellékhelyiségekkel keresztény családnak május 1-re kiadó. Barna ucca 11. 524

Kiadó május 1-re Rákosi Jenő ucca 7. számú házban 2 szobás lakás az első emeleten. Értekezni: Iparkamara hivatalában. 542

Uccai lépcsőházból nyíló 2 szobás garzonlakás kiadó. — Maróthy György 5. 532

Butorozott tiszta kényelmes szoba különbejárattal, ellátással is kiadó. Csapó ucca 19., udvarban jobbra. 530

Kossuth ucca 3., II. emeleti két szoba, konyhás lakás kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 522

Kossuth ucca 3. szám alatt, I. em. kétszobás udvari irodahelyiség kiadó. 506

Kiadó kettő parkettes szoba teljes komforttal. Magoss György tér 24. 3940

Szép nagy egyszobás, konyhás, speizos lakások kiadók. Zugó 4. Reáliskolánál. 3939

Kiadó lakás május 1-re. Kigyó ucca 3. Két uccai szoba mellékhelyiségekkel. 522

Modern elsőemeleti 4 szobás komfortos lakás Batthyány ucca 10. szám alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezni Első Takaréknál. 1823

Kiadó lakások: Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Egy udvari szoba, konyha május 1-re kiadó. Fazekas Mihály ucca 2. 526

Két szoba, konyha, speiz kiadó. Percs ucca 18. 540

Ötszobás félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlőházban májusra kiadó. 1798

Kapualatti főbejárattal uccai butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 24. 3932

Kétszobás szép lakás virágos parkban sokgyermekesnek is kiadó. Tisztviselőtelep, Bornemissza ucca 12. 538

Központon kis lakás kiadó. Eladó malac tizenkettőért Tej. Csapó 19. 3936

Kiadó május 1-re Széchenyi ucca 7. 3 szobás lakás emeleten. Értekezni házmesternél. 3933

Kétszobás, előszobás lakás Kossuth u. 39. alatt kiadó. Házmester. 493

Májusra kiadó négyszobás alkoves és ötszobás első emeleti modern uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Háromszobás uccai komfortos lakás központi fűtéssel a Bika-bérlőházban májusra kiadó. 505

Uccai háromszobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Miklós 20. 3978

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás első emeleti uccai lakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1721

Háromszobás, előszoba, fürdőszobás modern lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni Fűvészkert u. 16. sz. 3912

Háromszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Arany János u. 30. 505

Kiadó május 1-re Rákosi Jenő u. 7-es számú házban háromszobás lakás az első emeleten. Értekezni Iparkamara hivatalában. 3987

Ujjonnan festett szép uccai szoba, konyha, kamara, külön mosóház, fás udvarban kiadó azonnal vagy május 1-re. Apafy ucca 20. 520

Elegánsan butorozott földszintes uccai szoba kiadó. Verbőczy ucca 6. 3929

Eladás

„Ariel” kevéssé használt motorkerékpár oldalkocsival, nagy világitással, Bosch-kürttel eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 533

Motorkerékpár, „James”, 175 kbc. jókarban olcsón eladó. Libakert, Szegfű ucca 26. 3937

Pénc nélküli vásárolhat szövetet, vásznat, damasztot, zephirt 8 havi részletre budapesti cégtől. Min tákat meghívásra bemutatja. — Képviselőnk Reuch József Domb u. 4. 3925

Egy rococo paraván, egy villanyvasaló, nagy ládák eladók. — Hajnal bérlőház A. I. em. 8. 507

Egy jókarban levő kutszivattyu eladó. Értekezni Cegléd ucca 4. szám. Nagy András. 3925

Hálósobabutor, sötét pulituros eladó. Perc ucca 18. 541

Lucernamag, természetből arankamentes kapható termelőjénél, Kossuth ucca 54. 516

Husvétii kóser ujléti édes rizlingbor legolcsóbban. Bihari, Barna 10. 3930

Kerítésoszlopnak való akácfa olcsón kaphatók. Bethlen ucca 44. 523

Méray-motorkerékpár, 350 kbc., elsőrangú állapotban, majdnem új gumikkal, hátsó ülésel, Bosch-világitással 600 pengő készpénzért eladó. Cim: Piac 49., nyomda.

Husvétii káposzta, kintő céklalé, fűszerárak Dickernél, Hatvan ucca 41. 3935

Locsoló gummicso, permetezőgép, rézüst és üstház, porolóájtvány stb. jutányosan eladó. Zöldfa ucca 15. 3923

Eladó Ajtó ucca 4. díófa divány, előszobafal deszkából, üvegezve és villanyfelszereléssel. 535

Eladók modern és antik fotel, vitrin, asztal, szék. Miklós 51. Czeglédy. 3919

Kocsik ujak és javítottak állandóan raktáron, Riesz kocsigyár Debrecen. 3960

3 kerekű Méray-autó, teherszállításra, — kifogástalan üzemképes állapotban, Bosch-világitással olcsón eladó. Megtekinthető Nagyváthnál, Kossuth 29. 3938

Sel Pészach sütemények, pászka-kávé, befőtt, piskóta teasütemények kaphatók. Farkas cukrászda, Hatvan ucca 2. 3910

Fűszerüzlet berendezés 40 P-ért eladó. Cim akiadóban. 3911

Lucernamag természetből arankamentes, — kapható termelőjénél. Kossuth ucca 54. 516

Autó, gyermekkocsi, szép, nikkelezett, olcsón eladó. Nyomatató u. 7. 3918

Sajáttermésű kintő édeses fajborok peszachra legolcsóbban Blas Edénél, György-tér 1. 4. ajtó. 3926

Kalapnád masamódoknak karikáknaként 16 fillérért kapható Széchenyi ucca 24. 3931

Tégla, száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Többféle butorok ruhaszekrény, állóíróasztal, tükkör, székek, liszteláda olcsón eladó. Díófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Nappali szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. — Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Megnyit a kalapüzem! Itt az alkalom, hogy olcsón vásároljon. A legfessőbb női kalapok már 3 P-től kaphatók a legjobb minőségben. Alakítás 1.50 P. A legújabb bigin-sapkák már 1.50-től. Kalapüzem, Piac 9. 3900

Villany függőlámpák, hencser, facsarógép, faragott díófa ebédlő minden jó állapotban eladó. Piac u. 59. földérint d. e. 9-10-ig. 3913

Aprított fa már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsódi szén 2 P 60 fillérért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villa-mos megálló. Telefon 31-23.

Vétel

Zálogcédulát, használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra hához megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Gazdálkodók figyelmébe! Csikbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Batthyány ucca 2. 3654

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Különféle

Tűzfatelepnek alkalmas területet, lehetőleg vilamos mentén május 1-re keresek. — Érdeklődők írjanak „Pontos fizető” jellegre. 519

Husvétii teje előjegyzést felveszek. — Schenkne, Csapó 6. sz. 3941

Kertrendezéseket, sirok beültetését jutányosan vállalom. Farkas József műkertész, Piac u. 14., virágüzlet. 521

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Amerikai hölgyfodrászat, Piac ucca 6. félemelet, legolcsóbb árai: Vas-ondolálás 50 fillér, vizondolás 50 fillér, manikűr 30 fillér, hajvágás 40 fillér, hajmosás 50 fillér. Speciális hennázás legolcsóbban. Diákoknak, egyetemi hallgatóknak árengedmény. Olcsó bérletrendszer. Tanulóleányok felvétetnek. 3968

700 pengő elvesztett egy munkaképtelen öreg ember vasárnap délután a Széchenyi uton. A becsület megtagadott vagy nyomravezetőt fele pénzzel jutalmazza. A szerencsétlen károsult arra kéri a megtalálót, hogy a pénzt a Debreceni Ujság kiadóhivatalába juttassa el. 379

Pészachra sparthert plattot és süttöt, gáz-rezstó kiégetek kazánban. Vasárnap déltől kezdve. Róth lakatos, Hatvan u. 34.

Lakótársnót keres tisztviselő özvegye saját otthonába. Ajánlatokat kiadóba „Családias otthon” jellegre kérek. 518

Zongora 8 pengőért béreadó, Magoss Széchenyi ucca 29. 3928

Zongora, rövid keresztthuros, Bösendorfer, bére kiadó Takácsnál, Piac ucca 75. 3934